

اخبار احمدیہ

قادیان - ۹ روزگار - سیدنا حضرت علیؓ نے اس وقت آئندہ اللہ تعالیٰ ہمارے لئے ہرگز نہیں فرمائے گئے۔
 اخبار الفضل میں شائع شدہ ہمدردی کا رپورٹ منظر ہے کہ سرورِ عالمؐ کو پانچ بجے تک بذریعہ موٹر کار
 مری سے پتھر و عینیت دہا دیس اشریت سے آئے۔ ہم دغا کی بیج سفر کی آگاہ کی وجہ سے
 حضورؐ اور کی طبیعت میں کوفت رہی۔ دیے عام طبیعت اللہ تعالیٰ کی فضل سے کھینچے گئے۔
 قادیان - وردفا - محرم ہائے جزا و ہرزا و سیم ہمدردی سے لڑنے والے سے پہلی دہائی
 بظنہ تعالیٰ حضرت سے ہیں۔ الحمد للہ
 گزشتہ رات قادیان میں خوب زوردار بارش ہوئی جس کی وجہ سے گری کی شدت میں
 کمی آگئی ہے
 حضرت مولانا عبد الرحمن صاحب منسل سے جملہ روایتان بظنہ تعالیٰ خیر و عافیت سے
 ہیں۔ الحمد للہ

بہشت برون
 قادیان

جلد ۱۴

۲۸۵

شرح چندہ

سالہ ۸ روپے
 ششماہی ۵
 ہالک غیر ۵
 فی پرچہ ۱۵

ایڈیٹر محمد حبیب قادیان
 ایڈیٹر محمد شہید احمدی قادیان

۱۳۲۶ ہجری قمری
 ۱۹۰۹

سوسائٹی آف سٹوڈنٹس آف قادیان میں احمدی مبلغ کی تقریر

از محکم مولوی سید محمد صاحب اخبار احمدیہ منسل مشن بسبب

میں نے اپنی تقریر میں اسلام کی ان تعلیمات
 کا ذکر کیا جن کا تعلق نبی کریمؐ سے ہے۔ وہ بھی جو عقاید سے تعلق
 ہیں اور وہ بھی جو اعمال سے تعلق ہیں۔
 عقاید میں توحید اور رسالت کے متعلق
 اسلامی نظریہ پیش کیا۔ سیدنا زمرؓ کی روایت
 کا ذکر کیا کہ انہیں ہے۔ ان کے وہی اذکار کا تصور
 پایا جاتا ہے۔ میں نے کوشش کی کہ توحید اور
 رسالت کے مسائل میں اسلام اور مذہب اور
 میں جو مشترک امور ہیں ان پر روشنی ڈالوں۔
 سیدنا حضرت یحییٰؑ جو عیسیٰؑ کے ساتھ آسمان سے اترے
 کو سزا کی کہ اسے تورات قرار دیا ہے۔ آپ
 کی اس سزا کا اصل کو سنا ہے کہ کہ میں نے
 اسلام میں رسول اللہؐ ہمدردی میں ڈالنا
 جو حیثیت حاصل ہے۔ اس پر روشنی ڈالوں۔ ان
 روحانی واردات کا فہم طور پر دیکھا جائے
 رسولؐ کو دلی اور دلچسپی کی کیفیت ظاہر ہوتی ہے
 اور اس وقت اس کا ہر جذبہ حیات الہیہ کا
 کامل مظہر ہوتا ہے۔ اذکار سے آواز ہی
 سخنرت کا ظہور ہونے لگتا ہے جیسے رسول اللہؐ
 علیہ السلام کے متعلق خدا کا فرمان ہے
 کہ ارضیت اذ نصبت لک لکن اللہ وحی
 یادہ حدیث قادیان میں فرماتا ہے دوست
 کے انصاف کو اپنے انصاف قرار دیتا ہے۔ پھر
 اس بات کی وضاحت کی کہ دراصل اذکار کے
 شعور کو نبیؐ کی ایسی ہی ہے گواہی کی جس کی
 شکل کار نہیں اور جو خدا اور خدا کے رجا
 باب الالہیہ بار و افراق لفظوں میں رکھتا ہے۔ انصار
 کے شعور میں نمودار کیا اور اس کو اہمیت کے
 منصب پر بٹھایا۔

میں ان تمام مذہب کے بائبلوں کی حسین و
 دلکش تصاویر ان مذہب کی ترجمانی کرتی ہیں
 اسلام کی ترجمانی قرآن مجید کرتا ہے جو منزل
 کے فانی میں نہایت عزت و احترام سے رکھا
 رہتا ہے
 خود بھی کو جب میں اس سوسائٹی کے
 اجتماع میں گیا تو کسی سرور اور محظوظی نے
 مجھے اس اجتماع کو خطاب کرنے کی دعوت دی
 یہ اجتماع سالانہ نوعیت کا تھا اور کچ
 نام بیحد "کالجی انعام تھا۔ مجھے اس سوسائٹی
 کے باقی ڈاکٹرین شاہ مستانا نے اپنے قلم میں
 جگہ دی اور جب میں تقریر کرنے کو اجازت دیا
 خود بھی توجہ سے میری باتیں سنتے گئے۔

پہلے میں میری تقریروں کے انگریزی ترجمے
 شائع ہو چکے ہیں اور یہ درست ہے کہ یہ لوگ
 اسلامی فرقوں میں سب سے قابل قدر فرقہ احمدی
 ہی کو سمجھتے ہیں۔ اور اسلامی عقائد و تعلیمات
 کے بیان کرنے میں جماعت احمدیہ کو جرم اور
 وسیع نظر سمجھتے ہیں جماعت کا شائع کردہ انگریزی
 ترجمہ قرآن اس سوسائٹی کی چاروں نمائندگیوں
 میں ہے جو میرے ہی ہمدردی ہیں۔ ان میں سے
 تین نمائندگیوں میں ہیں اور ایک تو ان میں
 یہ سوسائٹی تمام مذہب کی صداقت پر
 ایمان رکھتی ہے۔ خصوصاً اسلام، یہودیت
 عیسائیت، مندومت، بھارتیہ اور زرتشت
 ازم۔ ان کے گواہان گمان یا تو اللہ

بہشت برون کے مشہور مذہبی اہل علم میں ایک
 ادارہ سوسائٹی آف سٹوڈنٹس آف قادیان ہے
 پارسال پہلے اس سوسائٹی کے ذریعہ تمام بائبل
 اجتماعات ہوا کرتے تھے۔ اور گائے کا ہے
 مجھے بھی اس میں اپنے خیالات کے اظہار کا موقع
 ملتا رہا ہے۔ لیکن چند ماہوں سے اس کی
 اجتماعی سرگرمیاں بعض وجوہ کی بنا پر بند ہو گئیں۔
 لیکن دہلیان کی مجالس اور دہلیان ہی کے جلسوں
 مگر اس میں عام لوگوں کو شرکت کی دعوت نہیں
 دی جاتی تھی۔
 اس سوسائٹی کے باقی ڈاکٹرین شاہ مستانا
 ہیں۔ جو ہمدردی کا گواہ ہیں اور انہوں نے دوستوں
 میں سے ہیں۔ گواہی میں نے انسانی نوازی
 اور مہربانی اور جو جرح جلائی تھا اس کی
 روایتی اور بھی تک ان کے دل میں موجود ہے
 اس سوسائٹی میں بلا امتیاز مذہب و ملت و فرقہ
 و خیال کے لوگ شریک ہوتے ہیں اور اسل وقت
 سبھی مل جل کر کھانا پکاتے ہیں جس کا نام
 "رام بھون" ہے۔
 اس سوسائٹی کے ذریعہ تمام ایک بہت بڑا
 نظاری ادارہ چلا رہا ہے۔ اس کا کاروبار سب
 ۵۵ مہی کو اس کا پورے شعبہ وسیع و وسیع
 میں ایک اجتماع ہوا ہے جس میں شرکت کی
 مجھے بھی دعوت دی گئی تھی۔ سوسائٹی میں بہتوں
 کا وہ ادعا تھا کہ میں ہوتا ہے جس کو گمان ہی
 سے عقیدت ہے۔ گواہی سے۔ الگ تنگ
 رہ کر دلیان میں روحانیت کی روشنی میں انگریز
 چاہتا ہے۔ اس میں مجھے کئی بار احمدیہ کے خیالات
 کے اظہار کا موقع مل چکا ہے۔ ان کے انگریزی

میں نے اس امر کی وضاحت کی کہ دراصل اذکار کے
 شعور کو نبیؐ کی ایسی ہی ہے گواہی کی جس کی
 شکل کار نہیں اور جو خدا اور خدا کے رجا
 باب الالہیہ بار و افراق لفظوں میں رکھتا ہے۔ انصار
 کے شعور میں نمودار کیا اور اس کو اہمیت کے
 منصب پر بٹھایا۔
 میں نے اس امر کی وضاحت کی کہ دراصل اذکار کے
 شعور کو نبیؐ کی ایسی ہی ہے گواہی کی جس کی
 شکل کار نہیں اور جو خدا اور خدا کے رجا
 باب الالہیہ بار و افراق لفظوں میں رکھتا ہے۔ انصار
 کے شعور میں نمودار کیا اور اس کو اہمیت کے
 منصب پر بٹھایا۔

قادیان میں جماعت احمدیہ کا ستر و ال جلسہ سالانہ

بتاریخ ۴-۶-۸۸ ہجری قمری ۱۹۰۹ء

سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیؓ نے اس وقت آئندہ اللہ تعالیٰ ہمارے لئے ہرگز نہیں فرمائے گئے۔
 اور اجازت سے آئندہ سالانہ قادیان کی تاریخیں ۶-۴-۸۸ ہجری قمری ۱۹۰۹ء
 یعنی ۶-۴-۸۸ ہجری قمری ۱۹۰۹ء
 لہذا جمعہ پر ایشل امر اور کرام و خدمت داران جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان اور ہندوستان کرام
 سے درخواست ہے کہ اجاب کو جلسہ سالانہ کی تاریخوں سے مطلع کیا جائے تاکہ ہر دوست کو
 علم ہو جائے اور اجاب زیادہ سے زیادہ تعداد میں ۶-۴-۸۸ ہجری قمری ۱۹۰۹ء
 ۶-۴-۸۸ ہجری قمری ۱۹۰۹ء کی تاریخوں میں جلسہ سالانہ قادیان میں شمولیت فرمائے تاکہ اس
 عظیم الشان روحانی اجتماع کی برکت سے مستفید ہو سکیں۔

ناظر و نحوہ فریق قادیان

اسلام تہذیبِ فہمیر اور آزادی تہذیب کا حقیقی علمبردار ہے

از منجم خواجہ خورشید احمد صاحب باکوئی دانتف زندگی - منجم خواجہ نوالہ

رسول کی شوگر اور تجربہ کے بعد آج کا انسان اس تجربہ پر بیجا ہے کہ تہذیبِ فہمیر اور مذہبی خیالات و افکار کی آزادی انسان کا بنیادی حق ہے جسے اور مزہ یا مفید اور زیادہ مان کی بغیر متفقہ توہین اور انسان بُری طرح بھگت کرنے چلے آئے ہیں اور موجودہ صورت حال یہ ہے کہ دنیا کے اکثر ممالک کا امن یکسر کھو رہا ہے اور مذہب کے نام پر وہ وہ مبالغہ آور سے جارہے ہیں کہ جنہیں دیکھ کر انسانیت سرپیٹ رہی ہے۔

کیا یہ افسوسناک اور تکلیف دہ امر نہیں کہ فی زمانہ عیسائی یا دارلین اور ان کی دکھلائی ہوئی عیسویت و مسیحیت اور سیدنا انبیاء حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے ماننے والوں کو بدنام کرنے کی عرصے سے یہ شیور کرتے ہیں کہ گویا اسلام جبر و تشدد کا حامی ہے اور اس کے بانی حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم (نورِ مآب) حریتِ مذہب اور آزادیِ مذہب کے مخالف تھے اور یہ کہ آپ نے اور آپ کے پیروکاروں نے اور مسلمانوں نے یہ جرم و عہدہ نہیں روادے ہیں۔ بلکہ ان لوگوں کا تو یہ بھی کہنا ہے کہ اسلامی فتوحات کے پس پردہ تلوار اور دگر بادی طاقتیں کارفرما رہی ہیں۔

جب ہم اسلام کے عقول کے ایسے بے بنیاد الزامات کے پیش نظر قرآن کریم کی مقدس تعلیمات اور سان کر وہ پاکیزہ اصول و قواعد اور حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن اعلیٰ کے مسلمانوں کی عملی زندگیوں پر نظر ڈالتے ہیں تو کوئی حقائق اسلام کے مذکورہ بالا الزامات کی صاف تردید کرتے ہوئے ہمیں دکھائی دیتے ہیں۔ اور ہمیں وہ کہ خوب آتا ہے کہ خدا تعالیٰ کا وہ مقدس دین جس سے سب سے پیسے بنائے آدم کو مذہبی عالم میں کامل آزادی کا پیغام دیا تھا۔ اور جس کے ماننے والوں نے فہمیر مسلمانوں سے حسن سلوک اور فہمیر رواداری میں کامل رکھا تھا۔ غرض آج کی دین کو احسان فرمائیں لوگ نظر فرمائیں کہ ان دنوں کو باہمی کراہی کا ثبوت ہم بھی دیکھتے ہیں۔

قرآن کریم اعلان فرماتا ہے کہ اگر کوئی نفاہی اللہ تعالیٰ کے دین کے بارے میں (کامل آزادی) کسی قسم کا جبر و کراہ نہیں ہے۔ اسی طرح انشاء باری ہے کہ اگر کوئی مذہب دین یعنی انشاء اللہ تبارک و تعالیٰ کے نام سے اور میرا دین میرے لئے ہے۔ اسی طرح انشاء باری ہے کہ دنیا کا حقیقی مینڈاؤننگ مسلمانوں میں و ان نشاء

تکلیف دہ یعنی کہ دے کہ حق تمہارے رب کی طرف سے ہے۔ پس جو کوئی چاہے ایمان لائے۔ اور جو کوئی چاہے انکار کرے۔ پھر ایک مقام پر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اَنَّا نَشَاءُ خَلْقَ الْاِنْسَانِ اَلَّا تَشْكُرُ اَمَّا مَسِيئِينَ اے رسول! کیا آپ دیکھ لوگوں کو مجبور کر کے کہ وہ ضرور بالفرض ایمان لے آئیں۔ یعنی آپ کا یہ منصب نہیں ہے۔ اسی طرح ارشاد خداوندی ہے کہ اَدْعُ اِلٰی سَبِيْلِكَ بِالْحُكْمِ وَ اِلْمَعْرَظَةِ وَ حَسْبُكَ نَفْسٌ بَاتِيَةٌ عِنْدَ اَحْسَنَ نَمِ لُوْگوں کو خدا تعالیٰ کے راستہ کی طرف نہایت حکمت اور دانائی اور نیک بند و ناسخ سے دعوت دو اور ان سے نہایت اچھے طریق سے تبادلہ خیالات کرو۔ ایک دوسرے مقام پر اللہ تعالیٰ کی حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو مخاطب کرتے ہوئے فرماتا ہے وَ مَا اَرْسَلْنَاكَ اِلَّا رَحْمَةً لِّلْعٰلَمِيْنَ یعنی اسے رسول ہم نے نہیں ساری دنیا کے انسانوں کے لئے جہنم بھرت بنا کر بھیجا کیا ہے۔

عرض ایک دو نہیں مسیوں آتات قرآنہ میں خدا تعالیٰ نے اس امر کی وضاحت فرمائی ہے کہ اسلام اور اس کے مقدس بانی علیہ الصلوٰۃ والسلام اور حضور کے ماننے والوں کا یہ مقدس مشن ہے کہ دنیا میں جبر و کراہ کے خلاف آواز بلند کرتے جائیں اور اس بات کی شہ و روز مآدی کرتے رہیں کہ مذہب کے نام پر کسی قسم کی پینٹیشن اور فائدہ منگی اور نام کھم کھم گھنٹا پھونانا دین آدم کے بنیادی حق کے سناپی اور مخالفت ہے۔ اسلام نے اپنے ماننے والوں سے نہ صرف حسن سلوک اور کامل آزادی و رادار کھنے کی تعلیم دی ہے بلکہ ایسے حرکتیں قبول بھی بیان فرماتے ہیں کہ جن کو ماننے سے یعنی انسانیت بڑھائی اور انسانیت کو نفع پہنچا سکتا ہے اور انسانیت کا کھولنا سانس لے سکتا ہے۔

چنانچہ مذہبی اختلافات کی تلخ کو کم کرنے اور دنیا کی توہین کو اتحاد و اتفاق کے ایک مستعد پلیٹ فراہم پر لانے کی طرف سے اسلام کی مقدس اور دلہا ہی کتاب (قرآن کریم) میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ وَاِنْ مِنْكُمْ اُمَّةٌ اَلَا حَسْبُنَا مَا نَلُوْگوں کوئی قوم ایسی نہیں گزری جس میں (مختلف زبانوں میں) خدا تعالیٰ کی طرف سے جو ماننے والے نہ آئے ہوں۔ ایک اور مقام پر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

وَ لَقَدْ لَقْنَا فِيْ بَنِي اِسْرٰءٰلَہٗ رَسُوْلًا مِّنْ اَعْبَادِ اللّٰہِ وَ اٰجٰنِبُوْا اَللّٰہُ لَعَلَّكُمْ تَتَّقُوْنَ یعنی ہم نے ہر قوم میں ہی اور رسول بھیجے ہیں۔ عرض یہ ہے کہ تمام لوگ خدا تعالیٰ کی عبادت کرو اور شہان سے اذیتاں نہ کرو۔ اسی ہی قرآن کریم میں ارشاد فرماتا ہے کہ لَقَدْ فَرَقْنَا بَيْنَ اَخِيْدِيْنٰہُمْ وَ فَرَقْنَا بَيْنَ سَمِيْعٍ لِّہِمْ اَمَّا مَسِيْئُوْنَ لَقَدْ فَرَقْنَا بَيْنَہُمْ لَعَلَّہُمْ يَتَّقُوْنَ یعنی ہم نے ہر قوم میں فرق نہیں کرتے۔ اور ہم ہی کے فرمانبردار اور صلح میں کھانچے کہ مذہبی توہینوں میں جان و دیگر اختلافی امور کی بنا پر جنگ و جدال کی آگ کے شعلے بھڑک اٹھتے ہیں وہاں اس امر پر بھی بسا اوقات آپس میں چھڑ جاتی ہے کہ ایک دوسرے کے واجب العزت بزرگوں اور نبیوں کے حق میں جان یا مایاں الفاظ استعمال کئے جاتے ہیں۔ اور ان بزرگوں کے سہیلوں کا ادب و احترام نہیں کیا جاتا۔ اسلام کا خدا جو کچھ تعلیم عظیم بھی ہے وہ خوب جانتا تھا کہ آئینہ توہینوں کے درساں یہ بات بھی علمگرا اور فساد پیدا کرنے کا باعث بنتی ہوگی اس لئے اس نے مسلمانوں اور دیگر لوگوں کو یہ حکم دیا کہ تم ایک دوسرے کے انبیاء و پیغمبروں کی عزت و توقیر کرو۔

حقیقت یہ ہے کہ اگر موجودہ زمانہ کی مذہبی توہین قرآن کریم کے بیان کردہ اصل کو کھلی جائے پیمانے کے لئے تیار ہو جائیں تو کائنات کی مذہب مذہبی اختلافات اور جھگڑوں کا خاتمہ ہو سکتا ہے لیکن بڑی مصیبت تو یہ ہے کہ جو لوگ جبر و تشدد کے حامی اور پیروکار ہیں ان کے کانوں پر جوں بھی نہیں دینگے۔ اور وہ کسی صورت میں بھی صلح و آشتی کے خواہاں نظر نہیں آتے اور پھر اور بھی مستہم ہے کہ اسلام جو سراسر امن و امان کا نہ صرف عالمی علمبردار ہے اسے افسار لوگ بدنام کرنے کی سعی لاکھل کر رہے ہیں۔ اور دین اسلام کے مخالف ان لوگوں کی طرف سے آئے ذل ایسا پر سنگد باہر ہا ہے جو یقیناً نا انصافی اور اسلام دشمنی کا آئینہ دار ہے۔

دوسروں سے حسن سلوک اور رواداری کے متعلق قرآن کریم کی تعلیم کے علاوہ جب ہم تاریخ اسلام کی روشنی میں حضرت نبی پاک محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی پاکیزہ زندگی پر نظر ڈالتے ہیں تو ہمیں حضور کی مقدس اور قابلِ حذر رنگ زندگی میں جا بھی ایسی سیکڑوں انسانیتوں میں جن سے انہیں ہنسن ہو جانا ہے کہ نہ صرف

ہمارے رسول پاک نے اپنے ماننے والوں کو دین رواداری ہی دیا ہے اور دوسری قوموں کے مذہبی جذبات و احساسات کا خیال رکھنے کا تاکید ہی فرمائی ہے بلکہ عسلی طور پر اپنے عقول تک سے بھی کراہ دین میں سلوک روادار ہے اللہ صل علی محمد و آل محمد۔

حضور نے قرب کے سکر وہ دوسرا اور مسلمانوں کے فرمانبرداروں کے نام جو یقیناً خطوط ارسال فرمائے انہیں لاکھ فرسے میں ضرور سے بیت المقدس (لبنہ) کے عیسائیوں سے جو صاپاؤہ امن کی ہے ایک نظر دیکھتے تو صاف نظر آتا ہے کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فہمیروں کے حقوق اور مذہبی جذبات کا اپنے قلب مانی سے کس طرح احساس فرمایا۔ حضرت امین سے روایت ہے کہ ایک مرتبہ اسی گفتار کا ایک گروہ عظیم کی طرف سے حضور کے تسل کے اللہ سے آیا یہ لوگ بالآخر گرفتار آگئے انہیں حضور کی خدمت میں پیش کیا گیا تو شاد و دعا ملنے ان سب کو معاف فرمایا۔ اسی رسم و ریم کی طرف زہاں عین راز کرنا حق و صداقت کا خون کرنا نہیں لواد کا ہے

تاریخ کی روشنی میں جو وہ صدیاں قبل کے ایام اور حالات و واقعات پر لنگاؤ ائے۔ مکہ والوں نے اپنے بے پناہ مسلم سے حضور اور آپ کے صحابہ پر ماحول جاتے تنگ کر رکھا تھا اور ان بے رحم اور ظالم حکمرانوں نے بالآخر بے رحمی اور سفاکی سے حضور کو سزین کو تیز دار کئے پھر مجبور کر دیا تھا۔ ان روح فرساتی اور کوجیم شعوریں کو کھینچ کر منکوائے لگتا ہے۔ لیکن اس کے باغضالی نوح مکہ کے مشرکوں کو شہید کر دینے جب کہ رضہ سعابین نے رحمت و دربرت کے ان جھسوں کو جنہوں نے حضور اور آپ کے تیری رشتہ داروں اور صحابہ کو اپنے ظلم ستم کا تختہ مشق بنا لیا تھا یہ کہہ کر صاف فریاد کیا کہ انتہی عیب علیکم و علیکم السلام

اس بے رحمتی کا تاثر ہے اور قرآن کریم اور اسلامی تاریخ کے اوراق اس پر شہید باقی ہیں کہ اسلام اور اس کے ماننے والوں نے کبھی اور کسی زمانہ میں بھی غیر مسلم توہینوں پر ظلم و تشدد نہیں کیا بلکہ ہوشیاری مسلمانوں سے بغیر مسلمانوں سے حسن سلوک کا معاملہ کر کے رہا اسلام کے دور اول میں حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اور حضور کے مقدس صحابہ پر کراہ و دوسروں سے صلحیں لڑنا تو یاد رہے کہ مسلمانوں کی جیکس محض ذمائی رنگ کھنی تھیں۔ قرآن اولی کے مسلمانوں نے کسی مؤنذہ پر بھی جارحانہ قدم نہیں اٹھایا بلکہ سہبتی ہی قرآن کریم کے احکام حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے فرمان اور خلفائے راشدین کی ہدایات ان کے لئے مشعلی راہ رہیں۔

تصویر

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے سفر یورپ کی تفصیل اور ونڈزورقہ میں حضور کی تقریر

عیالم اور نال بانوں میں

یہ ایک حقیقت ہے کہ ونڈزورقہ نامی مسلمانوں کے گروہوں کے بعد ہی انسان ظالم کو سب سے زیادہ اسلام کی آواز کو سنتے ہی سے اس الٹی سلسلہ کے خدائے آج نہ فریادیں اور لائق ہو کر منگ لیں۔ اس سلسلہ کی تعداد میں مبلغین اسلام کا بیجا ہونے سے تین ویر وقت بھی اور آج دنیا کے کچھ بے خبروں کے ساتھ جماعت انہوں کی تبلیغ پر بھی سہولت فرمائی ہے۔

مغربی علاقوں میں ایک روحانی انقلاب پیدا کرنے اور اس طرح اسے اسلام کی آغوش میں لانے کی حکم سیدنا حضرت مسیح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے زمانہ میں جاری ہونے اور آج آئیے کے موجودہ سفر نذر حضرت مرزا احمد رضا صاحب خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی مبارک تیاری کے تحت یہ سلسلہ اس ہم کو آگے چلائے ہوئے ترقی کے شانوں سے گزرتا جا رہا ہے۔

آپ نے اپنی خلافت کے آغاز میں مغربی ممالک میں اسی غرض کے لئے ایک تاریخی سفر اختیار فرمایا۔ آپ کے اس سفر کی پہلی غرض شمالی مغرب کے دارالرحمت کو پہنچنے کی تھی۔ یہ سفر ۱۹۰۷ء میں شروع ہوا اور ۱۹۰۸ء میں ختم ہوا۔ اس سفر میں آپ نے ۱۲ ممالک کا دورہ کیا اور ۱۲ ممالک کے لوگوں کو اسلام کی روشنی میں آگے بڑھانے کی کوشش کی۔ اس سفر میں آپ نے ۱۲ ممالک کا دورہ کیا اور ۱۲ ممالک کے لوگوں کو اسلام کی روشنی میں آگے بڑھانے کی کوشش کی۔

سفرِ اقدس نے اس دورہ میں مسلمانوں کو فخر و کبریا سے پر کر دیا اور انہیں اسلام کی روشنی میں آگے بڑھانے کی کوشش کی۔ اس سفر میں آپ نے ۱۲ ممالک کا دورہ کیا اور ۱۲ ممالک کے لوگوں کو اسلام کی روشنی میں آگے بڑھانے کی کوشش کی۔

حضرت ابوالمؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ونڈزورقہ نامی سفر تاریخی سفرِ یورپ کا ایک حصہ ہے اور ایک خوب انتہا کے نام سے لاکھوں کی تعداد میں مسلمانوں کو بولنے اور پڑھنے میں ایک کردار ادا کیا۔ اس سفر میں آپ نے ۱۲ ممالک کا دورہ کیا اور ۱۲ ممالک کے لوگوں کو اسلام کی روشنی میں آگے بڑھانے کی کوشش کی۔

یہ سفر مسلمانوں کی تاریخ میں ایک نیا سفر ہے جو مسلمانوں کی تاریخ میں ایک نیا سفر ہے۔ اس سفر میں آپ نے ۱۲ ممالک کا دورہ کیا اور ۱۲ ممالک کے لوگوں کو اسلام کی روشنی میں آگے بڑھانے کی کوشش کی۔

یہ سفر مسلمانوں کی تاریخ میں ایک نیا سفر ہے جو مسلمانوں کی تاریخ میں ایک نیا سفر ہے۔ اس سفر میں آپ نے ۱۲ ممالک کا دورہ کیا اور ۱۲ ممالک کے لوگوں کو اسلام کی روشنی میں آگے بڑھانے کی کوشش کی۔

یہ سفر مسلمانوں کی تاریخ میں ایک نیا سفر ہے جو مسلمانوں کی تاریخ میں ایک نیا سفر ہے۔ اس سفر میں آپ نے ۱۲ ممالک کا دورہ کیا اور ۱۲ ممالک کے لوگوں کو اسلام کی روشنی میں آگے بڑھانے کی کوشش کی۔

یہ سفر مسلمانوں کی تاریخ میں ایک نیا سفر ہے جو مسلمانوں کی تاریخ میں ایک نیا سفر ہے۔ اس سفر میں آپ نے ۱۲ ممالک کا دورہ کیا اور ۱۲ ممالک کے لوگوں کو اسلام کی روشنی میں آگے بڑھانے کی کوشش کی۔

کا کئی ہے

کتاب کو ترتیب دینے کے لئے ۱۶ افراد احمدیہ جماعت کے آگے "مستنداتی" کے ایڈیٹر پر ایڈم ٹرم ایمن عبدالرحیم صاحب ہیں۔ انہوں نے بہت محنت و تنگ و دو سے اسے مرتب کرنے کے لئے زیادہ سے زیادہ مسیحا نے کی کوشش کی ہے۔ یہ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں جزا دے اور تم میں برکت دے اور ایسی خدمات وغیرہ زیادہ سے زیادہ بخوانے کے لئے انہیں توفیق عطا فرمائے۔ آمین

اس کتاب کی قیمت پندرہ روپے اور اس کی زیادہ نہیں ہے۔ کتاب مندرجہ ذیل پتے پر دستیاب ہو سکتی ہے۔

M. ABDUR RAHIM
SATHYADOOTAN OFFICE
CANNANORE - 3

سفر یورپ و ونڈزورقہ تقریر تامل زبان میں

جماعت احمدیہ بیلاپام کی طرف سے محکم خفزی الدین صاحب نے حضور کے تذکرہ سفر کی مختصر کیفیت تامل زبان میں شائع فرمائی ہے۔ ۳ صفحات پر مشتمل اس کتاب کی قیمت ۱۲ روپے ہے۔

اس طرح حضرت اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تاریخی ونڈزورقہ تقریر بھی جماعت احمدیہ ہمدان نے شائع فرمائی ہے۔

یہ دورہ ۱۹۰۷ء سے ۱۹۰۸ء تک کے سفر کے بارے میں ہے۔ اس سفر میں آپ نے ۱۲ ممالک کا دورہ کیا اور ۱۲ ممالک کے لوگوں کو اسلام کی روشنی میں آگے بڑھانے کی کوشش کی۔

اس سفر میں آپ نے ۱۲ ممالک کا دورہ کیا اور ۱۲ ممالک کے لوگوں کو اسلام کی روشنی میں آگے بڑھانے کی کوشش کی۔

تخریک جدید

خدا تعالیٰ کی نازل کردہ تخریک ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ نے ۲۴ سال قبل تخریک جدید کی مبارک تخریک کی بنیاد رکھی تھی۔ یہ تخریک جماعت احمدیہ کی امتداد ہے اور اسے اس وقت تک جاری رکھنا ضروری ہے۔

تخریک جدید کی اہمیت کو سامان کرتے ہوئے حضور رضی اللہ عنہ نے فرمایا تھا کہ "یہ تخریک ہے جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے یہ تخریک نازل ہوئی ہے۔ اس تخریک کے کوئی قسم کی غلط بیانی کا ارتکاب نہ کرو۔ اس تخریک کو جاری رکھنا ضروری ہے۔

اس تخریک کو جاری رکھنا ضروری ہے۔ اس تخریک کے کوئی قسم کی غلط بیانی کا ارتکاب نہ کرو۔ اس تخریک کو جاری رکھنا ضروری ہے۔

اس تخریک کو جاری رکھنا ضروری ہے۔ اس تخریک کے کوئی قسم کی غلط بیانی کا ارتکاب نہ کرو۔ اس تخریک کو جاری رکھنا ضروری ہے۔

اس تخریک کو جاری رکھنا ضروری ہے۔ اس تخریک کے کوئی قسم کی غلط بیانی کا ارتکاب نہ کرو۔ اس تخریک کو جاری رکھنا ضروری ہے۔

اس تخریک کو جاری رکھنا ضروری ہے۔ اس تخریک کے کوئی قسم کی غلط بیانی کا ارتکاب نہ کرو۔ اس تخریک کو جاری رکھنا ضروری ہے۔

مکمل اعلان تخریک جدید خاندان

گلدستہ جس کے چند پھول مرجھا گئے

از حکم چو چہری فیض احمد صاحب لکھنؤ سیکرٹری سہتی مقبرہ قادیان

ہیں تو اسے شہید ہی کہوں گا
اگر کوئی شخص راو حق میں غلوس ، محنت ،
دعا اور لگن کے ساتھ اٹھک کوشش کرتا چلا
جائے تو وہ مجاہد ہوتا ہے۔ اور اگر وہ اپنے مجاہد
کو اس کی مشقی معراج تک پہنچاتے ہوئے اپنی
جان جال آفریں کے پیرو کر دے تو وہ شہید
ہوتا ہے۔

ہمارا اکیس سال سے درینہ مخلص سابق
اور درویش بھائی یونس احمد اسلم علی رضی اللہ
عہو عنہ کا ایک فرزند تھا جو مسلسل کئی ماہ تک ایک
مناکم اور دردناک کیفیت میں بستر مرگ کا ایفان
رہ کر ۱۵ رمضان ۱۳۸۶ء پیش (۱۵ جون ۱۹۶۷ء)
کو بہشتی مقبرہ کی مقدس اور مشہور سڑک میں
آسودہ خاک ہوا۔ اور ہمارے مخلص احمدیہ کے
مخضر سے ناول کو بیدا آشرودہ بنا گیا۔ انا اللہ
وانا الیہ با جون۔

حضرت مولے علیہ السلام کا عماما کاشا؟
کسی درخت کی ایک عام اور غیر شایع ترین
ہی تو تھی، مگر اللہ تعالیٰ نے جب اس سے کام
لینے کا فیصلہ فرمایا تو اسے حضرت مولے کے
ہاتھ میں دے کر وہ طاقتور بخش بروں کو اس
کے سامنے بڑے بڑے نامور ساجروں کا ہنڈ
اور طواق خاک میں لگا۔ اور اس غیر شایع گی
کے ذریعہ سے ایک زندہ جاوید معجزہ رونما ہوا
۔ یہی حال ہمارے بہت سے درویش بھائیوں
کا بھی ہے۔ درحقیقت ہم میں سے اکثر درویش
اپنی عاقبت احمدیہ بولاری کے لیے حقیقت آمیز
افراد تھے لیکن جب اللہ تعالیٰ نے ان سے
سلوک کی خدمت لینے کا فیصلہ فرمایا تو مختلف
اشخاص احمدیہ کی ان شاخ شاخے برہہ کو سبنا
حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے
ہاتھ میں دے دیا اور لوں موجودہ زمانہ کا ایک
معجزہ حضرت مصلح موعود کے ذریعہ رونما ہوا
یعنی ایک طرف تو اللہ تعالیٰ نے یہی غیر معمولی
حالات میں ان درویشوں کو احمدیہ کے عالمی
سرکار قادیان میں رکھ دیا کہ خدمت کی توفیق عطا
کی اور دوسری طرف وہ تین سو تیرہ کے
مقدس اور تاریخی عدد کے اجزا ہو کر حضرت
مصلح موعود کی صداقت کا نشان بن گئے
۔ اپنی میں سے ایک ہمارے درویش بھائی
یونس احمد صاحب اسلم علی تھے۔ وہ کچھ
زیادہ تعلیم یافتہ تھے۔ مگر ان کی ذاتی طاقت
کے باعث دینی کاموں کا ایک سلسلہ رکھتے
تھے اور پیلے کے ساتھ جب غلوس شامل ہو

جائے تو وہ ایک اعلیٰ درجہ کا نثریہ حاصل
کر لیتے تھے۔ مرحوم کے اندر غلوس بھی تھا اور
خوش سلیقگی بھی تھی۔ وہی وجہ ہے کہ انہوں نے
جس دفتر میں بھی کام کیا اپنے افسران کو مطمئن رکھا
مرحوم کی ساری صلاحیتیں میں کم ہست
حبیب احمد صاحب آف برنی کے ہاں ہوئی تھی
اللہ تعالیٰ نے مرحوم کو کثیر اولاد سے نوازا۔
موجودہ دور میں جب کہ بہت دشمن بھنگائی کا
عقربت کم نخواستہ واردوں کو نکلنا پھلنا جا رہا ہے
قدرتی طور پر نواسم صاحب مرحوم کی کثیر العالی
ان کے لئے پریشانی کا باعث ہونی چاہئے تھی
لیکن وہ باہمت انسانانہ پیشہ ہی کثیر العالی
پر بھی نازاں رہا۔ بھنگائی ہر حال تیز رفتاری
سے بڑھتی رہی اور ادھر ہر حال مرحوم کے ہاں
ایک بچہ پیدا ہوا تھا۔ مرحوم کی سول سالہ
ازدواجی زندگی میں دیکھے پیدا ہوئے جو
لفظی تعالیٰ زندہ موجود ہیں (اللہ تعالیٰ
اپنے نعل سے ان سب کا حفظ و اعمار
کفیل ہو)۔ اس ازدواجی زندگی کے سول سال
میں کچھ عرصہ اسلم مرحوم خود بیمار رہے اور کچھ
عرصہ ان کی اولیہ بیمار رہیں۔ باقی عرصہ اگر
ادھر تک کی چلتے تو مرحوم کے ہاں کئی سال
ایک بچہ تو نہ ہوا۔ مگر تعجب اور آفرین ہے
ہے اس شخص پر کہ بچوں کی بکثرت اور آسانی
کی قلت مرحوم کے ہاتھ پر نشکوں کے مثال کی
مرحوم کی طبیعت میں بے حد مزاج تھا چنانچہ
جب کبھی بچہ تو نہ ہوتا تو بڑی نشکلی اور
ننانی بے نیازی کے ساتھ اپنے احباب کو
بہ مزہ ستانے کو
نئے سال کا کیلنڈر تھاپ دہلے
اور لوں کیلنڈر چیتھے طے گئے یاد رہے بچوں
کے کیلنڈر چیتھے دے اور ادھر ہاتھوں
میں شائع ہوئے دے کیلنڈر لوں کا ہر
نیازن ہمسرا زائہ بھنگائی کا بیام لے کر ہا
کے دروازے پر ایک خوف پیدا کرنے والی
دستک دیتا رہا۔ نتیجہ؟ ظاہر ہے وہی
ہوا جو ہونا چاہئے تھا یعنی ہلاک اور پریش
بھائی اپنی کثیر العالی کے لوجھتے دے با بچوں
گرائی کے اثر و کار کی طرف لکھتا چلا گیا۔
مگر آفرین ہے اس باہمت اسلم ہر کہ
وہ گھبرا رہے تھے۔ اس کی پیشانی مشکوں سے
نا آشناری اور وہ اپنی محنت اور محنتی سے
جسم کی پروا کئے بغیر تلاش روزگار کے لئے
مختلف میدانوں میں اپنی بہت کی کھنڈیں چھینتا

چلا گیا۔ اور سسلی کئی برس تک
ملک خدا تک قیمت
ہائے مزا رنگ قیمت
کا عملی نمونہ لکھا ہوا آفرین شہنشاہ خوراک کے نقوش نام
کی تلاش میں سرگرداں رہا۔
ابتداء میں مرحوم سینٹ سازی کا کام
کیا۔ چنانچہ سینوں فلاورز Heaven
House کے نام سے ایک سینٹ تیار کیا
گرد و کچھ زیادہ کامیاب رہا یا شاید اس لئے
کہ فلاورز (پیکے) سات کے تعداد سے بڑھنے
کے آثار تھے۔ مرحوم نے اپنے فارغ اوقات
میں مختلف ادوار میں Road Business
کے کئی پروگرام بنائے۔ اس نے اپنے مکان
کے احاطہ میں ایک سرخی خانہ کھولا اور اپنی بہت
کے مطابق اس پر قہر بھی خرچ کیا اور پسینہ
بھی۔ اس کے ساتھ ہی اس نے انڈوں کی
خرید و فروخت کا کام بھی شروع کیا۔ وہ روزانہ
قادیان اور صفات سے انڈے خرید لانا
اور تیار یا امرتسر جا کر فروخت کرنا۔ دستری
اوقات کے بعد یہ اس کا روزانہ کاموں تھا
اور غیر معمولی مشقت طلب تھا۔ لیکن دایمی
جائے مرحوم کی بہت کم کہ وہ ایک عزم اور
انگن کے ساتھ روزانہ بچھو کر دینے والی سرخی
میں صبح سویرے دیانت جا کر انڈے خرید کے
لانا رہا۔ لیکن بالآخر پنجاب بھر کے
سرخی خانے خیل ہو گئے تو مرحوم ایک بائبل
الو کھے رنگ میں سرگرم عمل ہوا۔
اور ایک روز اپنا کام ہم نے دیکھا کہ
ہمارا یہ بھائی بیٹھوسکوب کے لیے ننگا ہے اور
چراغوں کی چند نشانیں سفر کی ایک میں ملے
ایک پرانے مگر تیل سے چڑھے ہوئے مائیکل پ
کہیں جا رہے تھے کمال ہاتھ ہوئے وہ سکر
دیا۔ اس کو گھڑیں کیا ہوں۔ اور دھان گاہ
میں جا کر ہوں اور وہ مخضر سافان
بچوں کی پروش کا ایک آہنی عزم دل میں رکھے
تمی جون کی جھلسا دینے والی دوپہروں میں
قادیان سے دس بارہ میل کے فاصلہ پر روزانہ
ایک گاؤں میں جا کر دیہاتی مریضوں کی ڈاکٹری
کے کام کو نکلنے سے مجرم دوپہر آتا۔ پھر
مغلوں ہوا کہ اب وہ صرف ایک گاؤں میں نہیں
بلکہ کئی کئی دیہات کا چکر لگاتا ہے۔
رزق حلال اور بھیر بچوں کی اپنی بڑی
تعداد کے لئے پیدا کرنا اس دور کا ایک سنگین
مسئلہ بھی لیکن اسلم مرحوم کا روزانہ

کہ اس کے دل میں درد تھا اپنی اولاد کے
لئے اور ایک عزم تھا اپنی اولاد کو رزق حلال
سے پیلے کے لئے۔ وہ ایک کرم و محنت
نارک صبیح ان تھا مگر بعض اوقات قوی
نے جلا باند روزانہ میں میں پچیس پچیس
کا سفر سیکل پر کروا دیا سرخی کیا۔
اسلم مرحوم نے بے شمار تہذیبوں سے
اپنی اس پریشانی کے ازالہ کی کوششیں کیں
سینٹ بنا۔ سرخی خانہ کھولا بھینس پالی۔
لیات کی ڈاکٹری کی مسرہ بنا یا سینٹ
تیار کیا۔ کامل بنا۔ انڈوں کا کاروبار کیا
اسے اولاد عزم ہاڑ محمد شفیع صاحب اسلم
کے کچھ کچھ کے (مختلف نشانگان کالہ سرخی ڈیو)
شائع کیئے۔ مرحوم نے کیا کچھ نہیں کیا جو اسے
کرنا چاہئے تھا۔
ذمت کے تہذیب و ادب اور غیر معمولی
محنت کے اثرات و عوارض سے کوئی بچ
سکتا ہے۔ یوں قویہ اثر کا فی عرصہ پیلے
سے ہو رہا تھا۔ چنانچہ مرحوم نے سامنے
کے کئی دانت چھ سال کی عمر ہی میں
گھونٹے تھے۔ لیکن موجودہ سال کے شروع
میں اس غیر معمولی محنت کا شدید روتہ عمل ہوا
اور اسلم مرحوم بیمار ہو گیا۔ دراصل ہماری
تو ایک عرصہ سے اندری اندر دمک کا علاج
اس کے جسم کو چاک رہی تھی۔ وہ خود بھی
سمجھتا تھا اور اس کے صاحبزادوں کا خیال بھی
یہی تھا کہ اس کے میٹ میں جو درد اٹھاتا
ہے وہ معمولی سا مارنے سے لیکن امرتسر
کے جی جی سینٹ میں باہر ڈاکٹروں سے
معائنہ کر کے تباہ کر کے تو کھینچے۔ اور
کینسر بھی آخری نتیجہ پر پہنچا ہوا جب کہ علاج
بھی لے نامہ ہو چکا تھا۔ چنانچہ ڈاکٹروں
نے یہ کہہ کر خود گادا کہ کینسر یاوس کن مد
کو بچھ چکے۔ لہذا امراض کو دوا میں سے جاؤ
اور اسے اپنے گھر میں زندگی کے آخری ایام
گزارنے دو۔
اور لوں وہ اپنے مکان کے ایک گوشے
میں اپنی زندگی کے آخری ایام گزارنا رہا حضرت
دعا بہت نے اس کے جسم دہاں کا یہ عالم بنا دیا
تھا کہ بخدا اس کی طرف دیکھ کر ایک درد مندوں
برداشت نہ کر سکتا تھا۔ سرخان کے ساتھ ہی خون
کی کمی کے باعث اسے برتانا ہی تھا۔ انھیں درد
چہرہ زرد سمیلا۔ یہ کیفیت دیکھ کر درویشوں
اپنے بھائی کے لئے درد دل سے دعا میں کوئی
رہی مگر وہی ہوا جو خدا کو منظور تھا اور آخر
قدرت نے اسے کہہ دیا کہ تو نے اپنی محنت اور
کثیر اولاد کے لئے یہ عزم کیا ہے۔ اب تو
آرام کر۔ ابھی آرام۔ اور ہم نے باچشم
پریم ۱۵ جون کو اپنے مخلص درویش بھائی
کو اس کی ابدی آرام گاہ بہشتی مقبرہ میں
پہنچا دیا۔

اداریہ قیمہ صفحہ نمبر دو

اَوَّلُكُمْ بِاللَّيْلِ يَنْتَبِهُنَّ زَهْرَةَ اَوْ تَوَقُّفِي السَّمَاءِ وَكُنَّ لَوْ جِئْتُ بِرَبِّكَ عَضِي تَنْتَزِلُ
عَلَيْكَ كَمَا فَتَوَضَّعَ فَلَئِنْ مَسَّحَانِ رَفِي هَلْ كُنْتَ اِلَّا لَبَسًا رَسُوْلًا
ان آیات کبریم میں نمازیں کے حسب ذیل متبادل مطالبات کا ذکر کیا گیا ہے :-
۱۔ زمین سے چشمہ جاری کر کے دکھا دو۔ ۲۔ بزرگ نقیبہ میں کھجور اور انار گھول کا خان
ہو۔ جو جاری شدہ نہروں سے سبز شاداب ہو۔ ۳۔ آسمان کے گلوے گریں ۴۔ مٹا راہ
نہننے آتے ہوئے سامنے نظر اچھی۔ ۵۔ تیزا یا گھر گولے کا بن جائے۔ ۶۔ تو ہا سے دیکھتے
دیکھتے آسمان پر چڑھ جائے۔ ۷۔ پھر آسمان سے اسی کی تاب لائے جسے ہم بھی چڑھ سکیں
اب دیکھو ان جملہ مطالبات کا بارگاہ رسالت کی زبان حقیقت ترجمان سے ایک ہی جواب
دیا گیا ہے۔ اور یہ کہ

هَلْ كُنْتُ اِلَّا لَبَسًا رَسُوْلًا

میں تو بشر رسول ہوں۔ تم بھی دعا میبار پر رکھو۔ میں کوئی شہیدہ باز نہیں۔ میں لوہا نہایت کامل
ناگرم بھی گیا ہوں۔ میرے سر پر زبرد تباری روحانیت درست ہوگی۔ یہی انسانیت کا جوہر ہے۔ اسی
کے تجویز میں تمہاری دنیا بھی سلو جوائے گی۔ اور تم فرج انسان کے لئے مفید وجود بن جاؤ گے۔
دیکھو لو باوجود بیکو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ مہر آن قدرت الہیہ کا زور مست
انہ کام کر رہا تھا۔ نمازیں کے ایسے مطالبات۔ پورے کر دینے سے صاف رنگا دکھو گیا۔
کیونکہ یہ سب سرسراہوی نوعیت کے تھے۔ جن کا رد عاقبت سے کچھ بھی تعلق نہیں۔ انبیاء
علیہم السلام دنیا کے دلوں میں پیلے نمبر پر خدا تعالیٰ کی ذات پر زور دہ اور تازہ ایمان پیدا
کرنے کے لئے آتے ہیں۔ اور ان کی زندگی کو باطن پاک و صاف بنانے آتے ہیں جب کوئی قوم
اس آواز پر لبیک کہے کہ جی وقت کے بتائے ہوئے لا محض عمل کو اپنا لینا ہے تو پھر روحانی
نعمت کے ساتھ ساتھ انہیں نبوی نعمتوں سے بھی نواز دیا جائے گا۔ مگر دنیا کی دوسری ترقیات
ہوں یا صنعت و صنعت اور انجینس میں سرکاری۔ یہ سب قسم کی ترقیات تاویزی جنتہ تھی
ہیں۔ چنانچہ اسلامی تاریخ اس بات پر شاہد ہے کہ اگرچہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی زبان
سے تو یہی برحقیت جواب من اعلین کو سنا دیا گیا جس کی اس وقت اس وقت کو اس قدر ضرورت تھی مگر
اسلام کا پورا جوہر تھا اور اس کی شاخیں اور شاخیں عام میں پھیلیں تو مسلمانوں کو وہ سب نبوی
نعمتیں بھی حاصل ہو گئیں جن کا ماحول یہ تھا یعنی ان کی طرف سے تخیل از وقت کیا گیا تھا۔ اسلامی
تاریخ بتاتی ہے کہ مسلمان جن جنوں دوائے علاجیہ کے یعنی ان کے ہاتھ کے۔ ان کے جنتہ میں عاقبت بھی
آئے۔ نہ صرف جنتہ میں آئے بلکہ مغل بادشاہوں کی طرف تو اب تک بعض بادشاہوں کی نسبت چلی آ
رہی ہے۔ اسی طرح دنیا کی باہری دولت بھی مسلمانوں کے قلوب میں اگری۔ اور ایک وقت وہ
بھی آیا کہ انسانی زندگی کے پریشانیوں کے لئے ہر صدمہ تک مسلمانوں کے دنیا بھر کی تبارت تھی۔

اب اگر کوئی کہہ کہ مستشرقین موجودہ زمانہ کے ماہر حضرت علامہ احمد صاحب قادری علیہ السلام
کی نسبت یہ خیال رکھنا ہے کہ چونکہ آپ نے انسانی زندگی کو سائنسی تفہیم علم میں کوئی نیا طریقہ یا
کوئی نیا دریافت نہیں دکھائی ہے۔ اس لئے روحانیت میں آپ کا کوشش نامی یا تقسیم ہے تو اس کا
یہ خیال سراسر غلط اور بے حقیقت ہے۔ چہرہ کہ جس چیز کی انسانی زندگی کو اس وقت اللہ ضرورت ہے
وہ اس ذہنیت کی نہیں جسے مستشرقین پیش کرتا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ اب کوئی نیا طریقہ یا
ہوئی اور ابوریہ ہیں ان سے لاکھوں نوع ان کو کون سے نئے طریقہ پر تیار ہوا ہوا کر کے
طریق بنانے کے انسانی ذہن کی تخیلی قدرت کا کوئی کام نہیں ہوا۔ اگر آپ کو تو ابھی اور سائنس
میں تخیل معقول برتری حاصل کرنے کے آج یہ دنیا سب کو کوئی ایک ایسے فن کا انکشاف
ہر سائنس ہوتی نظر آتی جس کی ہلاکت جبری کی تفصیلات سن کر سرخس کے حواس گم ہو جاتے ہیں۔
اس وقت جس چیز کی انسانی ذہن کو اللہ ضروری ضرورت ہے وہ وہی ہے جسے سیدنا حضرت
باقی سلسلہ بارہ مرتبہ مرزا غلام احمد صاحب قادری نے اپنے ذہن سے نکالی ہے۔ اس سلسلہ
اور مالک کو پھانے اور اس کی موت حاصل کر کے وہی گندی زلیست کے پھسکا ہوا ہے۔ اس سلسلہ
میں آپ کو خدا تعالیٰ کی طرف سے پیش رو عورت و شہادت بھائی کے لئے جن پر مقرر کر کے آپ
کے دعوے کی صداقت اور آپ کی پیشگوئیوں کی تصدیق یا یہ ثبوت کو مستحق ہے۔
دیگر ماورائے کائنات آپ نے بھی انسانی ذہن کو وہ کچھ دے دیا جس کی اسے ضرورت تھی آپ نے سچے خدا
تک پہنچ جانے کے لئے انسانی ذہن کی اب یہ لوگوں کا کام ہے کہ وہ اللہ کے سب سے بڑے مقرر
طرف بڑھیں جو شخص چشمہ پر پہنچ جائے گا۔ اور اللہ کے کام آئے اور صحت کر کے چشمہ پر
(باقی اسی صفحہ کے کام نمبر تین پر)

کے لئے سکون کا سامان پیدا کر دیتا ہے ہم
سب درویشوں سے دور ہیں۔ اور کسی تکلیف
کی اطلاع ملنے پر بھی ہتھیار نہیں کھینکتے
اب دیکھئے ناگنہ دروہا کے ہے یہ اتھ
کہ مرحوم مسلم ہوں خادیاں بن زندگی اور
موت کی کشمکش میں مبتلا ہے۔ اس کی نظر ناگ
بیاری کی اطلاع غلط اور تاروں کے
زور سے اس کے دروازہ لڑنے والین
کوئل رہی ہیں۔ وہ جی حال سے جاتے ہیں
کہ جس طرح بھی ہو سکے وہ اپنے بھر گرتے
کے پاس جلد از جلد پہنچ جائیں۔ اور وہ پاپوش
اور درویشی حصول کی کوشش کرتے ہیں۔ اور
ان کا محنت بھر شدت مرض کے رب کے ساتھ
ہی اندر و اختراع میں مبتلا ہے۔ ان پھر وار
لڑنے والین کی کب کیفیت تفسی ہوگی جب
انہیں معلوم ہوگا مگر

نہیں دینا نہیں ہو سکتا
انہی قانون کی بے رحم اور کٹین دیواریہ رد
میں ڈوبے ہوئے والین اور زندگی کی آخری
گھڑی ہائی کرتے ہوئے بیٹے کے درمیان میں
ہو سکیں۔ بیٹا وہاں تک اختراع کرتا رہا
مگر کوئی نہ آسکا۔ اور جب ان دکھ اور بھر کے
بار سے ہوئے والین کو اپنے نرغہ نظر کر
دہات کی المناک اطلاع کی ہوگی تو ان کے
کچھوں پر جو بھاری چلی گئی ہوں گی۔ اور اس
ناتواہی برداشت حد سے ان کی بوٹھی
کری جھک جھک گئی ہوں گی۔

مجھے جہاں مرحوم کے تمام اعزہ و اقربا سے
دل بند رہی ہے وہاں میں خاص طور پر مرحوم
کے والدین کو قابل مبارکبادی سمجھتا ہوں کہ
اللہ تعالیٰ نے ان کی قربانی کو قبول فرمایا
بیجا ان کی ایک کبادت ہے
بھریا اوس دا جانے جس دا
توڑ پڑھے۔

اور مرحوم کی ذات نامی و شکستہ اس لحاظ
سے کہ وہ اپنے ذہن کو پورا کر گیا۔ اور
اسے بہت سی سرفہرہ کے شعلہ سرفہرہ
کا قبر گھر ایک ہی دفن ہونے کی سعادت
حاصل ہوئی۔ اللہ تعالیٰ مرحوم کو حق
سے نوازے۔ اور اس کے تمام بیٹا نگان کو
صبر جمیل کی توفیق عطا کرے۔ آمین۔ اور
ہم سبھی ہم سبھی غمگین کا انجام بھی بیکر سے
آئیں۔

۴ چلو بھر کر سنہ میں ڈال لینے کی کوشش نہیں
کرتا وہ خود اپنی ہی تخیل کو وارڈ دیتا ہے اور
لاکت کے دنوں کو تڑپ کر لیتا ہے۔ اس
میں نہ تو حیشہ کا اور نہ حشہ کی خبر دینے
وہ اسے کا تصور ہے۔ قصور بھی کہ ہے جو وقت
سے فائدہ نہیں اٹھاتا اور غفلت اور بے اعتنائی
سے کام لیتا ہے۔

اسم مرحوم بہت سہیں تھی اور میری
اپنے مزاج طبیعت کا مالک تھا۔ وہ نبی اور
مزاج کے شکوے چھوڑنا اور دوستوں کے
میں چلی جاتا تھا۔ وہ اپنے تمام پریش
کھا بھریوں کی رخ و طرب کی محفلوں میں باقاعدہ
شریک ہوتا تھا۔ بہاروں کی احوال پر میری اور
بہاروں کا مرحوم کا سوا مہیا تھا۔
۱۹۵۰ء سے ۱۹۵۵ء تک

سائے تین سال کا عرصہ درویشوں کی شادیوں
کا دور تھا۔ ہر چند روز کے بعد کوئی نہ کوئی درویش
یا لڑکا وہی کے لئے جا رہا ہوتا تھا یا شادی کر کے
واپس آ رہا ہوتا تھا۔ ان کی اور ہی اور ترقی
تقدیسات میں مرحوم نے اپنے اور بزرگ مرض
قرار دے لیا تھا کہ ہر دو دنوں کو اس کی
رودا اور دوسری برادریوں کے بارے میں
استقام اور محنت سے پہنچا کرتے تھے۔ اس کے
علاوہ ہر شادی شدہ جوڑے کے مکان کو ایک
برنگی چھتھوں سے سجایا کرتے۔ اور پھر
نئے جوڑے کو اپنے ہاں کھانے کی تلاش پر
لا کر لیتے۔

اس کے علاوہ جلسہ سالانہ کے موقع پر یا
سال کے عام دنوں میں مسلمانوں کے جوہاں آتے
ان کی حسب توفیق ترویج کرتے۔

مرحوم کی آواز میں موز اور ورد تھا۔
چنانچہ سالانہ جلسوں کے علاوہ دوسرے تمام
جلسوں اور ترقیاتی میں خوش الحانی سے
انہیں پڑھا کرتے۔ اور اس میں کوئی غلطی نہ
ہوں تو تمام شریف احمدی اپنے اپنے
گھر کے کاموں میں بیویوں کا لہو جاتے
ہیں لیکن اس مرحوم میں یہ وصف بہت نمایاں
تھا۔ اس لئے کہ اس گھر میں تو قریباً ہر سال
اس کا موقع پیدا ہوتا تھا۔ مرحوم کی اہلیہ جس
نے مرحوم کی خدمت اور تہاراد کی کا حق داغی
طور پر ادا کر دیا۔ نئے فریمن سے ذکر کیا ہے
کہ مرحوم اتنے مسرور واقعات ہونے کے باوجود
گھر کے کام کاج میں ان کا لہو جاتا کرتے
رودہ یعنی ایک خاص چیز کے ذکر کا تیار
یہی مرحوم ہے۔ یہاں درویشوں کا اپنے
بہری بچوں کے علاوہ کوئی رشتہ دار نہیں ہے۔

نہاں نہ باب۔ نہ نہیں نہ بیانی۔ نہ چچا نہ
خالو۔ نہ بھینچ نہ بھانڈا۔ نہ قہار کو جب ان
درویشوں کی بہرہاں زنگی عام ہماری سے
ذہن ہوتی ہی نور و روشن کو اپنے ذہنی
فرمانوں کے علاوہ چھوٹے چھوٹے بچوں کی
رہنہ مجال کے علاوہ اور چھوٹے بچوں کا سارا
پارچ بھی سمجھنا تھا۔

پھر پریشانیوں اور مشکلات کے مواقع
پر، گہرے رشتہ داروں قریب ہوں اور ان سے
لینے کے مواقع موجود ہوں تو وہ رشتہ دار
دکھ درد میں برابر کے شریک ہوتے ہیں۔
گویا چھ رشتے جن کا قریب طبعاً ایک تکون ہے

شہدہ ضلع پونچھ میں ایک کامیاب جلسہ

(اداسہ)

علمی مذاکرات

رپورٹ مسند حکیم شیخ محمد اہد صاحب مبلغ پونچھ

محترم ملاحظہ صاحب دعوتہ تبلیغ قادریان کا ہدایت کے ماتحت خاکسار نے گذشتہ ماہ جماعت اولیٰ میں حیرت انگیز کامیابی سے شرکت کی اور تمام جماعتوں کے احباب کو ان کے ذرائع کی طرف متوجہ کرنے کی حقیقت کو پیش کی۔ ہفت روزہ کے تمام جماعتوں نے خاکسار کو ہوا پر اور انصاف دیا۔

اسی سلسلہ میں خاکسار جب شہدہ ضلع پونچھ میں گیا تو وہاں ایک جلسہ منعقد کرنے کی ضرورت محسوس ہوئی۔ جس میں تمام جماعتوں کی طرف سے ایک جلسہ منعقد کرنے کا اہتمام کیا گیا۔ جس میں تمام جماعتوں کی طرف سے ایک جلسہ منعقد کرنے کا اہتمام کیا گیا۔ جس میں تمام جماعتوں کی طرف سے ایک جلسہ منعقد کرنے کا اہتمام کیا گیا۔

اس اجلاس کی صدارت محکم عبدالمجید صاحب دہلی ریڈیو نے کی۔ محکم صاحب نے تمام جماعتوں کو مخاطب کیا اور ان کے مسائل کو حل کرنے کی خاطر ایک جلسہ منعقد کرنے کی ضرورت محسوس ہوئی۔ جس میں تمام جماعتوں کی طرف سے ایک جلسہ منعقد کرنے کا اہتمام کیا گیا۔

کلاس میں جاری کرنے کی خاطر ایک جلسہ منعقد کرنے کی ضرورت محسوس ہوئی۔ جس میں تمام جماعتوں کی طرف سے ایک جلسہ منعقد کرنے کا اہتمام کیا گیا۔ جس میں تمام جماعتوں کی طرف سے ایک جلسہ منعقد کرنے کا اہتمام کیا گیا۔

اس اجلاس کی صدارت محکم عبدالمجید صاحب دہلی ریڈیو نے کی۔ محکم صاحب نے تمام جماعتوں کو مخاطب کیا اور ان کے مسائل کو حل کرنے کی خاطر ایک جلسہ منعقد کرنے کی ضرورت محسوس ہوئی۔ جس میں تمام جماعتوں کی طرف سے ایک جلسہ منعقد کرنے کا اہتمام کیا گیا۔

اس اجلاس کی صدارت محکم عبدالمجید صاحب دہلی ریڈیو نے کی۔ محکم صاحب نے تمام جماعتوں کو مخاطب کیا اور ان کے مسائل کو حل کرنے کی خاطر ایک جلسہ منعقد کرنے کی ضرورت محسوس ہوئی۔ جس میں تمام جماعتوں کی طرف سے ایک جلسہ منعقد کرنے کا اہتمام کیا گیا۔

مالی سال کی سہ ماہی اول

بقایا دارجماعتیں جلد توجہ کریں

موجودہ مالی سال کی سہ ماہی اول کا تیسرا اجینڈا گذر رہا ہے لیکن جامعہ ہلینے سے فارغ ہونے کے بعد ہی بجٹ کے مقابل پر چندہ بات کی وصولی بہت کم ہوئی ہے اور اکثر جماعتوں کی دفاتر پر بھی غشی نہیں ہے اور متعدد جماعتوں کے ذمہ گزشتہ مالی سال کی معقول باقیات قائم اور ہیں۔

مالی فراغ کی انجام دہی کے سلسلے میں سیدنا حضرت شیخ محمد علی اسد اعظمی اور فراتے ہیں کہ:-
”ہم یقیناً سمجھتا ہوں کہ نیک اور ایمان ایک دل ہی سچ نہیں ہو سکتے جو شخص سچے دل سے خدا کا ملے پر ایمان لاتا ہے وہ اپنا مال صرف ان مال کو نہیں بچھتا جو ان کے صندوق میں بندھے ہوئے وہ خدا اقبال کے تمام خزانوں کو اپنا بھگتا ہے اور اس کا سے دوسروں کو مانگا ہے جیسا کہ روایتی سے تاریخی درجہ ہوا ہے۔ مجھے خدا اقبال نے بتایا ہے کہ میرا اپنی سے پیوند ہے عافیت اور نعت میں مشغول ہیں۔

سیدنا حضرت اقدس نے فرمایا کہ:
”تم وہ چیزوں سے محبت نہیں کر سکتے اور تمہارے لیے تمہیں نہیں کہ مال سے بھی محبت کرو اور خدا اقبال سے بھی صرف ایک سے محبت کر سکتے ہو جسے حقیقی نعمت و شہنشاہ کے خدا اقبال سے محبت کرنے اگر کوئی نہیں ہے خدا سے محبت کرنے کی راہ میں مال خرچ کرے گا تو میں یقیناً بھگتا ہوں کہ اس کی مال ہی بھی دوسروں کا نسبت برکت دی جائے گی کیونکہ مال خود بخود نہیں آتا بلکہ خدا اقبال کے ارادے سے آتا ہے جو شخص خدا کے لیے ہر عمل صالح مال کا چھوڑتا ہے وہ خدا سے اپنے لیے لگا۔

مذرت اس امر کی ہے کہ احباب جماعت اور عبدیداران سلسلہ کی ذمہ داریات اور مندرجہ بات کی اہمیت کو صحیح طور پر سمجھتے ہوئے اپنا قدم اٹھائیں اور فریضہ شناسی کا ثبوت دیں۔
و عا ہے کہ اللہ تعالیٰ جملہ دستوں کو حقیقی طور پر دیں گو دنیا پر مقدم رکھنے کی توفیق بخشے۔ آمین۔

ناظر بہت اساتذہ تاملان

ہر قسم کے پوزے

پیشوں یا ڈیزل سے چلنے والے ہر ماڈل کے ٹرکوں اور ٹریلوں کے ہر قسم کے پوزے ہر قسم کے لیے آپ ہماری خدمات حاصل کریں۔

کوئی بھی اعلیٰ سے کم فریغ داہمی
آٹو ریڈرز اور ایمنٹو کمین کلکتہ

Auto Traders, N. Mangoe Lane, Calcutta
۳۰ مار کاپیٹو - فون: ۱۶۵۲ - ۲۳
۲۳ - ۵۲۲۲ } Autocentre

